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【一般高齢者の老人クラブに対する意識調査】 結果の概要

(1)身近に老人クラブの存在を知っているかどうか。

● 60 歳以上で身近に老人クラブの存在を知っている人の割合は約 8割。

● 男女別、年齢別でみても、全体の傾向とほぼ同じ。

(図41)老人クラブの存在を知っているかどうか
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(図42)老人クラブの存在を知っているかどうか(男女別)
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(図43)老人クラブの存在を知っているかどうか
(年齢別)
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(図2-1) 老人クラブの存在を知っているかどうか
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(図2-3) 老人クラブの存在を知っているかどうか
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(年齢別)
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(2)老人クラブの紹介や PR 冊子類を見たことがあるかどうか

● 老人クラブの紹介や PR 冊子類を見たことがある人は、4人に 1人程度。

● 男女別ではほぼ同様の傾向。

● 年齢別では、70～74 歳で「何度も見たことがある」が過半数近くあるが、

60 歳代では 2割台に留まっている。

(図44)老人クラブ紹介やPR冊子類を見たことがあるかどうか
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(図45)老人クラブの紹介やPR冊子類を見たことがあるかどうか(男女別)
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(図46)老人クラブの紹介やPR冊子類を見たことがあるかどうか
(年齢別)
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(3)老人クラブからの勧誘の有無

● 老人クラブからの勧誘を受けたことのある人は 5人に１人。受けたことのな

い人は 5人に 3人。

● 男女別ではほぼ同様の傾向。

● 年齢別では、70～74 歳では「誘いを受けたことがある」が多く、65～69 歳、

60～64 歳の順に「誘いを受けたことがある」人は減少している。

(図47)老人クラブからの勧誘の有無
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(図48)老人クラブからの勧誘の有無(男女別)
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老人クラブからの勧誘の有無(年齢別)
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(4)老人クラブへの加入の意思

● 老人クラブから加入の誘いがあった場合、「加入したい」と答えた人は 7.5％、

「今は加入しないが将来加入したい」と答えた人は 52.7％あり、約 6割の人が

加入の意思を持っている。

● 年齢別では、70～74 歳と 65～69 歳では約 7割が、60～64 歳でも約 5割が加

入意思を持っている。

(図50)勧誘があれば加入するかどうか
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(図52)勧誘があれば加入するかどうか(年齢別)
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(5)老人クラブに加入した場合、どのような活動がしたいか

● 老人クラブに「「加入したい」、「今は加入しないが将来加入したい」と答え

た人は老人クラブに加入したら「仲間づくりの活動」、「趣味や文化の活動」、「地

域づくりの活動」「レクリエーション活動」「地域の文化伝承活動」などを行い

たいと回答。

● 男女別、年齢別で見ても、ほぼ全体と同様の傾向。

(図53)加入したら行いたい活動(複数回答)
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(表 1)老人クラブに加入した場合、どのような活動がしたいか(男女別)

(表 2) 老人クラブに加入した場合、どのような活動がしたいか(年齢別)
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(6)老人クラブに加入しない理由

● 老人クラブに「「加入しない」理由のトップは「老人クラブという名前がい

やだから」。以下、「別に趣味やサークルがあるから」、「地域になじみがないか

ら」、「地域に限定された活動だから」が主な加入しない理由になっている。

● 老人クラブ側の努力やＰＲで解決が可能なものもあり、加入しない側の意見

を聞きながら加入促進の方法を考えていく必要がある。

(図54)老人クラブに加入しない理由
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